



«Утверждаю»  
Начальник Управления спорта и молодежной  
политики Алтайского края  
Е. А. Лебедева  
« » 2016 г.



«Утверждаю»  
Президент Федерации  
шахмат СФО  
П. Ивахин  
« » 2016 г.

«Согласовано»  
Исполнительный директор  
Общероссийской общественной организации  
«Российская шахматная федерация»



«Согласовано»  
Директор КРБУ «Краевой шахматный клуб»



«Утверждаю»  
Президент Федерации шахмат  
Алтайского края



А.А. Поломошнов  
2016 г.

## ПОЛОЖЕНИЕ

*о проведении Первенства Сибирского федерального округа 2016 года  
по блицу среди юношей и девушек до 15, 17, 19 лет (старшая группа)  
(Номер-код спортивной дисциплины 0880022811Я)*

### 1. Классификация соревнований

Первенство Сибирского федерального округа 2016 года по блицу среди юношей и девушек до 15 лет (2003-2004 г.р.), до 17 лет (2001-2002 г.р.), до 19 лет (1999-2000 г.р.) (далее – Соревнование) организуется в соответствии с единым календарным планом межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий на 2016 год Министерства спорта Российской Федерации (ЕКП № 10310).

Вид соревнования – личное.

Настоящее положение является официальным вызовом на соревнование.

Соревнование проводится по Правилам вида спорта «шахматы», утвержденным приказом Минспорта России от 30 декабря 2014 г. № 1093 и не противоречащим Правилам игры в шахматы ФИДЕ.

Поведение участников в период проведения соревнования регламентируется Положением «О спортивных санкциях в виде спорта «шахматы», утвержденным

решением Наблюдательного Совета ООО «Российская шахматная федерация» от 25.01.2013 года.

## ***2. Цели и задачи***

Соревнования проводится с целью:

- определения победителей и призеров соревнования;
- повышения мастерства юных шахматистов СФО;
- дальнейшей популяризации вида спорта «шахматы».

## ***3. Время и место проведения***

Соревнование проводится с 08 (день приезда) по 10 ноября (день отъезда) 2016 г. в г. Барнауле, в КГБУ «Краевой шахматный клуб» (ул. Гоголя, 42), проезд от железнодорожного вокзала и автовокзала автобусом №55, с остановки «Привокзальной» автобусами №№ 19, 20, 27, 39, 110 до остановки «Театр кукол».

08 ноября	день приезда	
	регистрация участников, комиссия по допуску	16:00 – 17:00
09 ноября	открытие соревнований	10:00
	жеребьевка первого тура	10:05
	1 – 9 туры	с 10:10
	Перерыв между турами 2 минуты.	
	Закрытие соревнований – в течение одного часа	
	после окончания последней партии последнего	
	тура	
10 ноября	день отъезда	

## ***4. Организаторы и руководство проведением соревнования***

Общее руководство по проведению соревнования осуществляют Общероссийская общественная организация «Российская шахматная федерация», Управление спорта и молодежной политики Алтайского края, Федерация Шахмат Сибирского Федерального округа, Федерация Шахмат Алтайского края (далее Федерация) и КГБУ «Краевой Шахматный клуб».

Непосредственное проведение соревнования возлагается на Оргкомитет и судейскую коллегию.

Главный судья – спортивный судья всероссийской категории, международный арбитр Александр Адольфович Шааб (г. Новокузнецк).

Главный секретарь – спортивный судья всероссийской категории Арсений Романович Цепенников (г. Барнаул).

Заместитель главного судьи – спортивный судья всероссийской категории, арбитр ФИДЕ Зыкина Надежда Николаевна (г. Барнаул).

## ***5. Требования к участникам соревнований и условия их допуска***

Требования к участникам соревнований и условия их допуска определены «Положением о межрегиональных и всероссийских соревнованиях по шахматам на 2016 год».

К соревнованиям допускаются граждане России – юноши, девушки (до 19 лет) – 1999-2000 г.р., юноши, девушки (до 17 лет) – 2001-2002 г.р., юноши, девушки (до 15 лет) – 2003-2004 г.р., которые проживают в субъектах Российской Федерации, входящих в Сибирский Федеральный округ и включенные в официальные заявки шахматных федераций субъекта.

Основными участниками считаются шахматисты, занявшие первые места в Первенствах субъектов СФО по блицу среди юношей и девушек в своих возрастных группах. Основные участники допускаются без турнирного взноса.

Дополнительными участниками являются все остальные шахматисты по заявкам аккредитованных шахматных федераций субъектов СФО.

Все дополнительные участники соревнований вносят турнирный взнос 300 рублей.

Турнирные взносы вносятся тренерами-представителями, сопровождающими участников, наличным путем в день регистрации. 50% от суммы собранных турнирных взносов поступают в призовой фонд соревнования для награждения победителей, 50% от суммы собранных турнирных взносов расходуются на организацию и проведение турнира. Если спортсмен отказывается от участия в соревновании после оплаты турнирного взноса по причинам, независящим от организаторов, взнос ему не возвращается. Размер и количество призов (из собранных взносов и спонсорских средств), будут объявлены не позднее начала шестого тура.

## *6. Система проведения соревнований*

Соревнования проводятся по швейцарской системе в 9 туров с применением компьютерной жеребьевки актуальной на момент проведения турнира версии программы Swiss-Manager. Юноши и девушки играют раздельно. В случае недостаточного количества участников соревнования могут быть проведены по круговой системе и/или уменьшено количество туров. Объединение возрастных групп не допускается.

Контроль времени: 3 минуты на партию каждому участнику + 2 секунды на каждый ход, начиная с первого.

Все турниры подаются на обсчет рейтинга ФИДЕ по блицу.

На техническом совещании создаётся апелляционный комитет (АК) в составе 3 основных участников и 2 запасных. Протесты на решения главного судьи подаются участником или его представителем в письменном виде до начала следующего тура с внесением депозита в размере 3000 (три тысячи) рублей. При решении АК в пользу заявителя депозит возвращается. В случае неудовлетворения протеста депозит вносится на р/с ОО «Федерация Шахмат Алтайского края» и направляется на покрытие расходов по организации соревнования. Решение АК является окончательным.

## *7. Определение победителей*

Победители определяются по наибольшему количеству набранных очков, при равенстве очков:

- 1) по коэффициенту Бухгольца;

- 2) по усеченному коэффициенту Бухгольца (без одного худшего результата);
- 3) по количеству побед;
- 4) по результату личной встречи.

При проведении соревнований по круговой системе:

- 1) по личной встрече;
- 2) по коэффициенту Бергера;
- 3) по коэффициенту Койя;
- 4) по наибольшему количеству партий сыгранных черными фигурами.

В случае равенства очков призы не делятся.

*При равенстве всех показателей у претендентов на призы проводится дополнительная партия (или турнир, если претендентов более двух) с контролем 5 минут белым и 4 минуты черным. Цвет фигур выбирает участник, вытянувший жребий. В случае ничьей победителем считается участник, игравший черными фигурами.*

В течение 10 календарных дней со дня окончания соревнований федерация предоставляет итоговые протоколы соревнований на бумажном и электронном носителях в РШФ.

## ***8. Награждение***

По три победителя в каждом турнире награждаются призами, медалями и дипломами. Победители в каждой группе награждаются кубками.

Вручение призов производится на официальной церемонии награждения. После окончания церемонии участникам, не присутствовавшим на ней, призы не выдаются и в дальнейшем не высылаются. Для получения призов необходимо предоставить в бухгалтерию Федерации копии следующих документов: паспорт (основная страница и регистрация), ИНН, СНИЛС.

## ***9. Финансовые расходы***

Все расходы по командированию участников (проезд, питание, проживание и турнирные взносы) за счет командирующих организаций или личных средств участников.

Расходы по предоставлению игрового зала, награждению медалями и грамотами призеров, победителя – кубком, оплате работы судейской коллегии несет КГБУ «Краевой Шахматный клуб».

Расходы по оплате работы главного судьи несет Федерация.

Прочие расходы по проведению соревнования за счет привлеченных средств и турнирных взносов.

## ***10. Заявки***

Предварительные заявки на участие с приложением таблиц Первенства субъекта СФО, подписанные руководителем аккредитованной шахматной федерации, принимаются до 15 октября 2016 года по электронному адресу [kshk22@yandex.ru](mailto:kshk22@yandex.ru)

Участники, прибывшие на соревнования, должны предоставить в комиссию по допуску:

- заявку по форме (Приложение №2);

- анкету участника соревнований (Приложение №1);
- квалификационную книжку или приказ о присвоении разряда;
- паспорт (свидетельство о рождении);
- страховой полис обязательного медицинского страхования;
- медицинская справка о допуске спортсмена к соревнованиям, выданная не ранее 25 октября 2016 года;
- полис страхования жизни и здоровья от несчастных случаев.

Представители, тренеры и участники несут персональную ответственность за подлинность документов, предоставляемых в комиссию по допуску.

Заявки на участие, подписанные руководителем аккредитованной шахматной федерации и руководителем органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации в области физической культуры и спорта, принимаются до 23 октября по электронному адресу [kshk22@yandex.ru](mailto:kshk22@yandex.ru)

Окончательное решение о допуске участника к соревнованию принимается комиссией по допуску.

## ***11.Обеспечение безопасности участников***

Безопасность обеспечивается согласно требованиям Положения о межрегиональных и всероссийских официальных спортивных соревнований по шахматам на 2016 г. Ответственный за обеспечение безопасности – комендант соревнования, официальный представитель КГБУ «Краевой шахматный клуб».

На турнире обеспечиваются меры по защите участников от игроков, использующих компьютерные подсказки, в соответствии с «Антическими правилами», утвержденными ФИДЕ.

Официальный сайт турнира <http://chess22.ru>

Контактные телефоны: 8(3852) 567-540 – Хатоева Надежда Петровна

**Все дополнения и уточнения к настоящему положению утверждаются регулируются Регламентом соревнования.**

**НАСТОЯЩЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ РАЗРАБОТАНО В СООТВЕТСТВИИ С ПОЛОЖЕНИЕМ  
О МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫХ И ВСЕРОССИЙСКИХ ОФИЦИАЛЬНЫХ  
СПОРТИВНЫХ СОРЕВНОВАНИЯХ ПО ШАХМАТАМ И ЯВЛЯЕТСЯ  
ОФИЦИАЛЬНЫМ ВЫЗОВОМ НА СОРЕВНОВАНИЕ.**